

**Volja po pošti:**  
za celo leto naprej . . . K 60.—  
za en mesec . . . K 5.50  
za izposodbo . . . 70.—  
**V Ljubljani na dom**  
za celo leto naprej . . . K 55.—  
za en mesec . . . K 5.—  
V spravi prejemna mesoče . . . 4.50  
**Sobotna izdaja:**  
za celo leto . . . K 10.—  
za izposodbo . . . K 15.—

# SLOVENEK

**Inserati:**  
Enostopna pettirata (50 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)  
na enkrat . . . po 50 v  
na dva- in večkrat . . . 45 v  
pri večjih naročilih primeren popust po dogovoru.  
Ob sobotah dvojni tarif.  
**Poslano:**  
Enostopna pettirata K 1.—  
lahaja vsak dan izvršiti ponedeljek in dan po prazniku, ob 8. uri jutraj.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Repkopije se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 50

## Političen list za slovenski narod.

Upravištvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ogrske 26.511, bosk.-herc. št. 7363. — Upraviškega telefona št. 50.

### Zahtevamo deželni zbor.

(Dopis s Štajerskega.)

Včerajšnji »Slovenec« je s svojo zahtevno po deželnem zboru vzbudil veliko zanimanje in splošno odobravanje. Priznava se z vso odločnostjo zahteva, da mora sklicati vlada naš deželni zbor, kar za nas nikakor ni kakšen »politicum«, temveč le nujna, praktična, gospodarska in narodna zahteva.

Znano je, kako nesolidno in proti slovenskim interesom je delal štajerski deželni odbor v Gradcu, kjer je opravljal naš dr. Verstovšek kot edini slov. odbornik nad vse nevhvaležno, naravnost Siziifovo delo. Več let naši štajerski deželni poslanci niso imeli možnosti, izraziti željo in zahtevo svojih slovenskih volilcev.

Gotovo nočemo, da bi se takšne, docela nedemokratske prakse uveljavljale v naši novi državi, kjer hoče biti narod demokratičen, po dejanjih, a ne po praznih frazah, pa naj prihajajo od koder koli. Naše ljudstvo mora imeti po svojih zaupniških pregled čez vse dosedanje delo, ki ga je opravila prejšnja in vrši sedanja naša vlada. Naše ljudstvo hoče resnično kontrolo, hoče pa tudi revizijo nekaterih sklepov, ki so nastali preveč pod vplivom lokalnih ljubljanskih vidikov.

Naši zastopniki iz Štajerskega hočejo govoriti celemu svetu jasno in glasno besedo o naši kooperaciji, da jih sliši svet, kako je znal gospodarsko blagostanje uničevati prejšnji nemški vladni sistem in prejšnja vojaška uprava. Opozoriti pa hočejo tudi na najprimernejša sredstva, kako v najkrajšem času odpomoči tem velikim gospodarskim nedostatom in grehom. Seveda bodo zastopniki iz Slov. goric in vzhodnejega dela Štajerske govorili tudi o pomanjkanju potrebnih konjev; kar je zakrivilo ponovno nasilno pobiranje konjev za bivšo armado. Dobro se namreč zavedamo, da je nastopila stagnacija po hvalevrednih prvih odredbah našega poverjenišva za kmetijstvo, ko je zadevo s konji prevzela vojaška oblast. Saj klasifikacija konjev in primerna razdelitev še sedaj ni izvršena, pač pa razni barantači od Ljubljane do Karlovca delajo prav masne kupčije na škodo države in našega malokmetijstva.

Naši zasatopniki hočejo govoriti tudi javno o pomanjkanju hrane v nekaterih kmetijskih okrajih, o pomanjkanju soli. Čudno je namreč, da dobi kmet za prav drag denar, odnosno za zameno še vedno sol in petrolej iz mest, a pri razdelitvi se kmetske občine zanemarjajo. Tudi tukaj bo treba jasnosti in enakomernosti, da se po nepotrebnem ne razburja ljudstva in se ga z raznimi praznimi obljubami ne vodi za nos.

Velike važnosti za naš gospodarski razvoj je ureditev naših cest. Znano je, kako malo se je storilo za popravo cest v svetovni vojski in kako so posebej na štajerskem bivši nemškutarski okrajni zastopi podpisovali pač zaporedoma vsako vojno posojilo, kako pa so zanemarjali redno okrajno gospodarstvo. Tudi tukaj bo imel okrajnski, odnosno deželni zbor izpregovoriti odločilno besedo pri urejevanju teh zadev. Ceste se morajo enotno, velikopotezno voditi in popraviti, ne da bi se zanemarjali krajevni interesi posameznih občin.

Naše današnje nezadovoljnosti so v znatni meri krive birokratske centrale in njihov poslovanje. Naši ljudje so jih že več kot do grla siti in zastopniki morajo dobiti priliko, da izrazijo k temu predmetu svoje mnenje, posebej še o vnovčevalnici za živino. Marsikje bodo zastopniki konsumentov in zastopniki producentov lahko šognali, kako je med obema skupinama urekupčija verižna kupčija in birokratski neizmerno drag aparat ustvarjal in poglabljajal nasprotstva in nesoglasja.

Govorimo radi o intenzivnem obdelovanju zemlje, a največkrat pozabi naša javnost, da je predpogoji k temu takoimeno nazvana industrija kmetovanja, za to pa je treba ravno sedaj nujnih priprav, treba je posebej tudi povedati javno, kako

se je obrabil kmetijski mobilni in imobilni inventar in kako velika kriza preti posebej našemu slov. kmetu v teh prvih letih po svetovni vojski. Naši pokrajnski zastopniki bodo dali vladi zanesljive informacije in najbolj praktična navodila za odvrnitev, odnosno za olajšavo te gospodarske krize.

Ne pozabimo tudi na narodno važnost našega pokrajnskega - deželnega - zboral. Koliko faktorjev na mejah in mejnih krajnih še vedno direktno in indirektno, glasno in tiho ruje proti naši državi! Gotovo bo tudi tukaj imel zbor priliko opozoriti vodilne činitele na takšne pojave, ne da bi seveda hotel posegati v kompetenco državnega zbora in njegovi kontroli podvrženih upravnih faktorjev.

In še cela vrsta lokalnih gospodarskih zadev, ki spadajo v kompetenco naše pokrajnske vlade, in o njih bo imel govoriti deželni zbor. Čimprej se to zgodi, tembolje za naše ljudstvo, tembolje za našo jugoslovansko državo. Na moremo si misliti, da bi se našel sploh v naši državi pameten človek, ki bi nasprotoval sklicanju deželnega zbora in bi dvomil o brezprimerni koristi, a tudi brezpogojni potrebi zborovanja našega dež. zbora. Kdor ima torej smisel za državo in srce za ljudstvo, kdor je resničen demokrat, ta mora zahtevati, da se takoj pozovejo na svoje delo naši pokrajnski poslanci.

### Mariborska pogajanja.

(Posebno poročilo »Slovenec«.)

Maribor, 11. febr. ob pol 8. uri zvečer. Deželni glavar dr. pl. Kaan, ki je sinoči med pogajanjimi odšel, se je čil in zdrav ponoči v najhujšem mrazu odpeljal z avtomobilom odpeljal v Gradec. Danes dopoldne je pripeljal v Maribor več novih graških zastopnikov. Med temi so: Resel, Rintelen, Pongratz in dva vojaška zastopnika. Dr. pl. Kaan hoče s temi svojimi tovariši danes ovreči vse, kar se je včeraj sklenilo, stavi nešteto spremembevalnih predlogov, tako da so od druge ure popoldne, ko so se posvetovanja pričela, do pol 8. ure zvečer prišli šele do zopetnega reševanja demarkacijskih črt. Od slovenske strani se danes udeležuje teh posvetovanj tudi profesor dr. Hohnjec. Glavna in preporna točka vprašanja določitve demarkacijske črte bo danes skoro gotovo odsek od Lučan do koroške meje. Nemci z vso silo pritiskajo, da bi se pri Lučanah

naša demarkacijska črta zasukala naglo v južnozpadni smeri proti Dravi. Dr. pl. Kaan hoče na vsak način, da bi visoki Radl in Remšnik bila v nevtralnem pasu in da bi tako bila naša demarkacijska črta potisnjena tik v dravsko dolino pri Mariborju. Izključeno pa je, da bi naši v tem oziru odnehali. Očividno je, da delajo tukaj štajerski Nemci po načrtu, ki so ga napravili skupno s koroškimi Nemci.

### Pogajanja prekinjena.

Maribor, 11. febr. ob pol 9. uri zvečer. Pogajanja so se ob 8. uri prekinila in se bodo nadaljevala jutri jutraj ob 8. uri.

### Mariborski Nemci proti dr. pl. Kaanu.

Maribor, 11. februarja. Nemci so sinoči pričakovali dr. pl. Kaana in njegove tovariše v neki gostilni z veliko nestrpnostjo. Dr. Mravlagg in dr. Orosel sta očitala dr. pl. Kaanu, da je prodal Maribor Jugoslovonom. Imenovala sta ga nemško-štajerskega Efialta.

### Nemško poročilo o pogajanjih.

Gradec, 11. svečana. (Lj. k. u.) Dunajski kor. urad poroča: Deželni predsednik izjavlja: V nedeljo je potovala francoska komisija v spremstvu deželnega glavarja dr. v. Kaana v cmureškem in radgonskem okraju. To potovanje je trajalo do pozne noči. Ker ni bilo mogoče še tisti večer nadaljevati poti v Gradec, so vsi člani komisije odšli v Maribor, kjer so se vršile ves včerajšnji dan do poznih nočnih ur temeljita razpravljanja z jugoslovanskimi funkcionarji. Tem razpravam je prisostvovala tudi ameriška komisija, da se informira o vprašanjih, ki se tičejo dobave prehranjevalnih sredstev za Nemško Avstrijo in transportnih možnosti po južni železnici na jugoslovanskem ozemlju. Glede označbe demarkacijske črte v spornem radgonskem in cmureškem ozemlju in glede prenehanja bojevanja, so se v nekaterih točkah zedinili; v drugih spornih vprašanjih je pa še mnogo težko. Pogajanja se danes v tudi nadaljujejo. Deželni glavar dr. v. Kaan, ki se je nocoj vrnil v Gradec, je prišel danes dopoldne v spremstvu obeh podpredsednikov v deželnem glavarstvu, prof. dr. Rintelena in Pongratza ter vojaškega poverjenika, člana narodnega sveta Resla in šefa generalnega štaba polkovnika Lunzerja, zopet v Maribor, kjer se tudi nahaja francoska komisija. Člani ameriške komisije so se včeraj vrnili zopet na Dunaj.

### Iz neodrešene Jugoslavije.

#### SLIČICE.

I.  
Na križevem potu, ki ga morajo hoditi Slovenci v Trstu, da dobijo potno dovoljenje v »inozemstvo« — Jugoslavijo, pride slovenska dama tudi do polkovnika (colonnella G.), starejšega gospoda. Imenuje mu svoje pristno slovensko ime. »Kako, jeli to ime italijansko?« vpraša vljudni gospod. »Ne, slovensko.« »In tako dobro govorite italijanski?« »Seveda, pri večini Tržačanov je tako. So Slovenci, a govorijo tudi dobro italijanski.« »Ah, torej tako slabo smo informirani.«

II.  
Italijanski častniki, ki zahajajo v okolič Trsta, so vsi presenečeni, da se že v neposredni bližini mesta ne sliši več njihov »dolce si«.

III.  
Neka italijanska dama v Trstu govori s svojo znanko z občudovanjem o junstvu češko-slovaških legij. Znanka, Slovenka jo opozori, da so to vendar tisti prej tako zaničevani in obsovraženi Slovani, iste krvi kakor Slovenci v Trstu. »Ne, to ni mogoče,« odgovori izobražena Italijanka, to je popolnoma izključeno. Čeho-slovaki so latinsko pleme, kakor mi, le da govorijo svoj posebni jezik.

IV.  
Kako nas hočejo pridobiti. Znan italijanski škof s Primorskega se gre pokloniti k guvernerju Petiti di Ro-

reto. »Ekscelenca, treba zopet vpeljati slovenske pridige v cerkve, ker ljudstvo jih zahteva.«

»Seveda, seveda,« odgovori guverner, »vpeljite povsod zopet slovenske pridige, še več kakor poprej. Tudi tu v Trstu hočem odrediti, da se zopet slovensko pridiguje, tako pridobimo ljudstvo za se.«

Škof: »Eh, 70.000 jih je, ne moremo jih kar tako potlačiti.« (Dragoceno priznanje.)

V.  
V Gorici se pogovarja italijanski častnik, v civilu vseučiliški profesor za italijansko filologijo na neki znani italijanski univerzi.

»Čudno, čudno,« pravi profesor, »saj vendar poznam natančno vse dialekte, ki se govorijo v Italiji od Sicilije pa gori do Alp, a tega narečja tu ne znam.«

Prijatelj ga opozori, da to, kar se govori v Gorici ni italijansko, temveč slovensko.

»Kako, to ni mogoče, to mora biti gotovo kak poseben italijanski dialekt, saj je vendar v vseh uradnih izjavah, da se tu govori le italijanski.«

### Dr. Jenko interniran.

Dr. Ludovik Jenko, občinski in železniški zdravnik v Ajdovščini, je v času, ko so se snovali Narodni sveti v naši domovini prevzel predsedstvo Narodnega sveta v Ajdovščini. Med umikom avstro-ogrskemu armade je z drugimi odborniki skrbel

da se je Ajdovščina kolikor mogoče obranila škode, posebna naloga je bilo čuvanje velikih municijskih zalog. Ko so prišli Italijani, je z županom vred, kakor se je zgodilo po vseh drugih krajih, vložil protest proti okupaciji. Nato se je Narodni svet prostovoljno razšel. Krajevni poveljnik v Ajdovščini, neki stotnik ital. armade, je ob prvega trenotka nastopal skrajno brezobzirno, trgalo slovenske zastave in dal preiskovati tudi hiše, ali nimajo ljudje morda kaj skritega; šli so pri teh preiskavah tako daleč, da so celo odpirali podove v hišah. — Dne 29. decembra 1918 je dr. Jenko bil sprejet radi boleznii v tržaški sanatorij, kjer je ležal do 4. februarja 1919. Že ves ta čas so prihajali v sanatorij karabinerji poizvedoval po njem in tudi njega izpraševati. Dne 4. t. m. je bil pozvan na karabinerski oddelek, kjer se mu je vročil ukaz, da se mora do 9. t. m. priglasiti v Civitavecchio v Italiji v svrhu internacije na Sardiniji. Dr. Jenko še ni ozdravel; ne samo, da je vsled bolezni oslabeel, ampak bil bi tudi potreben daljšega specialističnega zdravljenja. — Guvernerat je prošnjo, da bi se dr. Jenku dovolilo oditi na Dunaj, oziroma definitivno zapustiti zasedeno ozemlje, odklonil.

### Italijani v Idriji.

Dne 3. t. m. se je vršila v Idriji velika vojaška parada, kateri je prisostvoval nek general iz Trsta. K paradi so spravili vse moštvo, gorsko artiljerijo, strojne puške in oklopne avtomobile. Meščani niso smeli na ulice, itaz hiš, kjer so nastavljena različna poveljstva, so plapolale laške trikolora. Meščani so se izpraševali čemu ves ta pomp. Kasneje so zvedeli, da se je vršila ta parada v proslavo — zasedbe mosta Idrije. Čujte in sirmite! Ono moštvo, ki je prvo zasedlo Idrijo, je bilo odlikovano.

Ali se še spominjate, s kakimi napori in velikimi boji so hrabre laške čete zavzele Idrijo? Da, res ta dogodek bode trajno ostal zapisan z zlatimi črkami v zgodovini armade in hrabre zavojevalce slavne Idrije bodo še pozni rodovi plemenitega kalabreškega naroda slavili. Harlekin — na lahkih avtomobilih z belimi zastavami, ko že davno ni bilo več ne duha ne sluha bogele avstro-ogrskemu armade, so se pripeljali v Idrijo!

V Idriji je sedaj nastavljena ena kalabreška stotinja, ki je v strah vsem prebivalcem. Nobena ženska ni več varna pred temi »kulturonosci«. V kratkem času so ustrelili že pet žensk, ki se niso hotele udati in zadovoljiti pohotnost teh vročkrvnežev.

Dne 5. t. m. se je zgodil v Spod. Idriji žalosten slučaj. Omenjenega dne je prišel neki italijanski narednik v Prelovčovo hišo na Pokionu. V hiši se je nahajala ta čas edino le Prelovčeva hči Micka. Njena mati je bila ta čas v mlinu. To priliko je hotel »dični« narednik porabiti v svoje nečedne namene in hotel deklo posiliti. Dekle pa se ni hotelo udati in branilo se je z vso silo. Narednik pa jo je ustrelil v glavo. Umrla je takoj. Pogreb uboge žrtve laške pohotnosti se je vršil 7. t. m. ob veliki udeležbi meščanov. Pogreba so se udeležili tudi general s svojim častništvom in vojaško godbo. Storičla so zaprl.

Slični slučajji se ponavljajo in ljudstvo je močno razburjeno, ter komaj čaka rešitve izpod italijanskega jarma.

### Slovenski visokošolci na Dunaju.

Profesorski kolegiji, univerze, zemlje-delske in tehnične visoke šole na Dunaju so izključile deloma slovenske, deloma jugoslovanske slušatelje, oziroma jim prepovedale vstop na tehniko do odločitve državnega urada za prosveto, kot izraz maščevanja za dogodke v Mariboru. To pa seveda vse na silen pritisk nemško-nacionalnih buršakov, kateri so v slučaju, da se njih zahtevi ne ugodijo, zagrozili, da bodo s silo zabranili obisk predavanj in vaj po Jugoslovanih. Ima pa to vse še drugo ozadje. Ker nam Slovincem ne morejo ugrabiti vagonov živih, nam hočejo zabraniti izobrazbo, tako, da bi bili oškodovani

napram drugim Jugoslovanom in hočejo zasejati s tem razdor med plemena SHS. Nemci, kateri imajo silno nadprodukcijo v teh strokah, si morajo iskati kruha drugod in upajo priti s takimi pripomočki in obljubljenemu deželu — Jugoslavijo — in si tam ustvariti ugoden in dobičkanosen prostorček. Upamo, da delajo te račune brez krčmarja — naše javnosti. Na zborovanju na zemljedelski visoki šoli se je tudi predčitalo pismo graškega dijaštva, v katerem se pozivljajo dunajski burši za vstop v akademsko legijo, katera namerava osvoboditi Maribor. V Gradcu, da se je tej legiji priglasilo že 1500 buršov. — S to odredbo je v največji meri prizadeto dijaštvo zemljedelske šole in tehniki in medicinci, ki so v zadnjih semestrih, oziroma pred zadnjimi izpiti. Kam naj se le-ti vsi obrnejo? Razmere so jih silile v to, da končajo študije na dunajskih zavodih, sedaj pa jim je vzeta vsaka možnost. Jugoslovansko dijaštvo je na sestanku, katerega se je udeležilo do 150 prizadetih, solidarno izrazilo svoje zahteve v obliki memoranda na vlado v Beograd, s katerim sta odšla tov. ing. Adamovič in ing. Roglič dne 13. t. m. v Beograd. Društvo inženirjev v Ljubljani in drugi merodajni činitelji se naprošajo in pozivljajo, da v svojem zastopajo interese jugoslovanskega dijaštva na Dunaju. Upamo, da ne bo naš glas, glas vpajočega v puščavi.

## Država SHS.

### Ves pošteni Velikovec za združitev z Jugoslavijo.

Deželna vlada za Slovenijo je prejela iz Velikovca dopis, ki pravi med drugim: Način, kako se nemški premijevalci ameriško komisijo pri njenem drugem posetu v Velikovecu poizkušali »informirati«, je nas in slovensko misleče Nemce tako vznemirilo, da si usojamo še enkrat prositi pomoči. Nemci se niso bali nobenih sredstev, da bi dobili večino ter so skušali popolnoma slovensko prebivalstvo v okolici z razdeljevanjem sladkorja, kave in drugih stvari pridobiti zase. Na ta način so hoteli vzbuditi v komisiji popolnoma napačno naziranje, da je okolica nemška. Ljudi, ki niso nikdar nemško govorili in ki jezika sploh ne razumejo, so kratkomalo naredili za Nemce, da bi tako mogli komisiji predočiti pokrajino kot nemško. Ko bi bila komisija obiskala Velikovec kako nekdaj dopoldne nenaznanjeno, bi komisija ne slišala niti besedice nemške. Prosimo forej, da storite vse, da ostanemo v jugoslovanski državi. Velikovški Nemci so že pričeli hujskati vojaštvo, naj bi v morebitnem boju ne streljalo.

### Dva izdajalca.

Ljutomer, 11. svečana. Nadporočnik Tkalec, rodom prekmurški Slovenec, katerega so nedavno njegovi rojaki ujeli, ker se je popolnoma zapisal mažarskim grofom in je preganjal svoje narodno zavedne rojake, ter ga pognali na Mažarsko, se je te dni zopet vrnil v Prekmurje. Prav tako se je vrnil v Mursko Soboto tudi dr. Obal, odpadnik, ki je opravljal službo protestantskega bogoslovnega profesorja v nekem semenišču. Obadva razvijata sedaj silovito agitacijo po vsem Prekmurju. Zadnje dni so zaprli v Lendavi, Bistrici, Murski Soboti, Beltincih itd. nad 50 odličnih prekmurških Slovencev in jih tirali v mažarsko sužnost.

### Iz mažarskega ujetništva utekli.

Maribor, 11. svečana. Gimnazijec Gođina, (ki je obiskoval ljubljansko gimnazijo) rodom prekmurški Slovenec iz Bistricice, katerega so Mažari ob priliki ponesrečenega Jurišičevega vpada v Prekmurje ujeli in ga potem vlačili celih 5 tednov po mažarskih ječah, se je te dni srečno vrnil v Maribor. Z njim vred so utekli tudi stotnik Rakuša, nadporočnik Osterc in več drugih tovaršev. Napravili so dolgo pot čez Pinkapolje, Gradec, Lipnico, Špilje v Maribor. Trpeli so na Mažarskem nepopisne muke. Mažari so jih neusmiljeno topli ter jih pustili zmrzovati in stradati.

### Reka svobodno mesto?

Zagreb, 11. februarja. »Daily Chronicle« naznanja iz Pariza, da je Wilson za načelno rešitev vprašanja o ozemljih, medtem ko hoče Lloyd potom kompromisa doseči sporazum med nasprotujočimi si državami. Zdaj se največ razpravlja o Reki. Med državami, ki se udeležujejo posveta, je veliko razpoloženje za to, da postane Reka svobodno mesto. Toda Wilson ne odneha od svojega stališča.

## Mirovni p. svet.

### Prava mirovna pogajanja konec marca.

Bazel, 10. svečana. (Lj. k. u.) Glasom čehosl. tisk. urada poroča »Daily Mail« iz New Yorka: Wilson se bo mudil v New Yorku samo tri tedne. Poslanica Wilsona na kongres vsebuje glavne poteze mirovnih pogojev, ki se bodo stali osrednjim državam. Konec marca bo Wilson zopet dospel

v Pariz. Takoj potem se bodo pričela prava mirovna pogajanja.

### Vojna odškodnina Belgiji.

Berlin, 10. svečana. (Lj. k. u.) Čehosl. tisk. urad poroča: Vse belgijsko časopisje priobčuje najbrže oficijozno vest, da bo Belgija zahtevala od Nemčije 10 milijard vojne odškodnine.

### Premirje z Nemčijo.

Pariz, 10. (Lj. k. u.) Glasom dun. kor. urada poroča »Agence Havas«: Danes je zborovala samo komisija za zvezo narodov. V petkovi in sobotni seji se je bavil najvišji vojni svet z vprašanjem demobilizacije in razoroženja v Nemčiji da se t. onemogoči nadaljevati sovražnosti, ako bi jih sploh kedaj hotela in nameravala pričeti. V to svrhu so aliranci pri nemški komisiji za premirje v Spaaju soglasno protestirali proti neizvedbi gotovih določb in izjavili, da morajo zahtevati podatke o zalogah vojnega materiala, ki se sedaj še nahaja v Nemčiji ali pa je še v delu v tovarnah. Skoro gotovo je, da bo vrhovni vojni svet zahteval izročitev velikih množin vojnega materiala, topov, letal in strojnic. Razen tega bo višji vojni svet obravnaval vprašanje o pošiljavi ententnih čet na poljsko mejo in o blokadi. Ako ne bodo mogli podpisati premirja pred 18. t. m., tedaj se podaljša sedanji dogovor za nekaj dni, dokler se ne odobri besedilo nove pogodbe.

London, 10. (Lj. k. u.) Glasom dun. kor. urada poroča »Daily Mail«: Foch se ima pri vsaki obnovitvi premirja boriti z novimi dvomnostmi in izgovori. Položaj vzbuja zlasti na Francoskem neprijetne občutke. Ako se mora premirje zopet obnoviti, bodo aliranci Nemčiji stali nove pogoje, ki jih bo sicer Nemčija sprejela, a skoro gotovo ignorirala. Da se to onemogoči, bi bilo potrebno zasesti n. pr. Essen. Nevarnost pa se more preprečiti samo s takojšnjo demobilizacijo Nemčije. Za vzdrževanje notranjega miru zadostuje Nemčiji samo majhna izvežbana četa. To bi bilo vse, kar se lahko dovoli Nemčiji.

Frankfurt ob Meni, 11. (Lj. k. u.) Glasom dun. kor. urada javlja »Frankfurterzeitung« iz Geneve: Pogajanja vojnega sveta o premirju z Nemčijo so se nadaljevala v pondeljek. V svojem uvodnem članku prizna »Temps«, da je med vladami veselilo veliko nasprotstev. Zahteve, ki naj jih stavi Francija, so postale dvomljive. V pariških političnih krogih je 9. t. m. krožila vest, da so operacije maršala Focha dosepele do takih težkoč, da se je bati razpora med maršalom Fochom in Lord Milnerjem, ki zastopa Lloyd Georgeja v predsedstvu angleške delegacije. Tiskovni urad francoskega vojnega ministertva je razglasil zvečer dementi o razporu med Fochom in Milnerjem radi zahtevane zasedbe tvornic za orožje v Essenu. Priznava pa potem, da je bilo precej nesporazumljenja v nekem vprašanju zaradi vojaške varnosti Francoske. Očividno je, da je naziranje maršala Focha glede rekvizicije Kruppovih tovarov in izročitev vsega materiala nemške artiljerije, našlo mnogo ugovorov.

## Razna poročila.

### Zigovanje bankovcev na Češkem.

Praga, 11. svečana. (Lj. k. u.) Čehosl. tisk. urad poroča: Tukajšnji finančni krogi menijo, da se bo začela izmenjava bankovcev proti zigovanju že v prihodnjih dneh. Drugi zopet menijo, da se bo to že prihodnji četrtek zgodilo, oziroma, kakor je že tretja verzija, 21. t. m. Danes odpotuje uradnik iz Prage na Slovaško, da pripravi tam vse potrebno za izmenjavo bankovcev.

### Volitve v Nemški Avstriji.

Dunaj, dne 11. svečana. (Lj. kor. u.) Čehosl. tisk. urad poroča: Vodilni nemško-nacionalni krogi računajo, da bodo od vseh 170 mandatov Dunaja, donavskih in alpskih dežel socialni demokratje dobili 60 mandatov, krščanski socialisti 75 do 80 ter nemško-nacionalci in nemški svobodomiselci 30 do 35 mandatov.

### Priklopitev Nemške Avstrije k Nemčiji.

Zeneva, 10. svečana. (Lj. k. u.) Čehosl. tisk. urad poroča: V tukajšnjih političnih krogih se z gotovostjo trdi, da zahteva ententa, naj posebno splošno ljudsko glasovanje odloči o priklopi Nemške Avstrije k Nemčiji.

### Nemški pogoji premirja Franciji v slučaju zmage.

Lyon, 11. svečana. (Lj. kor. ur. Brez. žično.) Bivši nemški poslanik v Washingtonu grof Bernstorff je leta 1914. označil pogoje premirja, katere bi Nemčija v primeru zmage bila narekovala Franciji. Ti pogoji bi bili nastopni: 1. odstop vseh francoskih kolonij; 2. odstop pokrajin severne Francoske; 3. odškodnina 10 milijard; 4. odprava carine za uvažano nemško blago v Franciji za dobo 25 let. Nemčija si pridrži pravico, razveljaviti tarife za uvažanje francoskih proizvodov v Nemčijo; 5. Francija se odpove za dobo 25 let obvezni vojaški službi; 6. vse francoske trdnjave se

porušijo; 7. Francija izroči Nemčiji tri milijona pušk, 2000 topov in 40.000 konj; 8. nemški patenti v Franciji se štijo s posebnimi zakoni; 9. Francija se mora odpovedati zvezi z Rusijo in z Angleško; 10. pač pa mora Francija za dobo 25 let stopiti z Nemčijo v zvezo.

### Nova nemška vlada.

Weimar, 10. svečana. (Lj. k. u.) Čehosl. tisk. urad poroča: Razdelitev mest v ministertvu med strankami je končoveljavno urejena. Osebe, ki bodo zasedle ta mesta, bodo načelniki frakcij določili jutri. Centrum dobi mesto predsednika narodne skupščine. Kakor so se stranke sporazumele, se bo dr. David odpovedal mestu predsednika narodne skupščine na korist Fehrenbacha. Lista, ki jo bodo sestavili jutri, se glasi približno takole: Državni predsednik Fbert, ministrski predsednik Schmidt mann, minister za zunanje stvari grof Brocksdorff-Rantzau, državni podtajnik za kmetije neki demokrat (Dernburg), minister za notranje stvari dr. Preuss, državni podtajnik za notranje stvari neki demokrat, obrambni urad, zakladni urad Schiffer, finančni urad neki demokrat, gospodarski urad Müller (socialist), državni podtajnik za gospodarski urad neki član centra (Müller, Fulda), delavski urad Bauer (socialist), prehranjevalni urad neki član centra (Fehl), justični urad neki član centra (Stegerwald), državni podtajnik za justični urad neki socialni demokrat. Socialni demokratje dobe še tri državne tajnike brez portfelja, centrum pa enega.

### Delavske demonstracije v Bukarešti.

Berlin, 11. (Lj. k. u.) Glasom dunajskega koresponden. urada poroča »Lokal-anzeiger« iz Bukarešte: Včeraj so se ponovile demonstracije delavstva. Njih značaj je bil revolucijonar. Ko je množica demonstrantov pridrla ravno v ulico Viktoria, se je slučajno mimo pripeljal kralj. Demonstrantje so avtomobil obsipali s kamenjem in vpili: »Doli s pohotnežem, živela revolucija! Živela osvobodilna sila proletarijata!« Šele vojaštvu, ki je prišlo na pomoč, se je posrečilo napraviti red in mir.

## Politične novice.

— K imenovanju zastopnika Jugoslavije na Dunaju. Imenovanje bivšega predsednika naše vlade g. Pogačnika za zastopnika kraljestva SHS na Dunaju, je navdalo brezdvomno široke kroge našega naroda z zadovoljstvom. Josip Pogačnik je kot dolgoletni poslanec in poprednik poslance zbornice dobro znan po vseh uradih na Dunaju; iz osebnega občevanja pozna do malega vse sedanje merodajne osebe v Nemški Avstriji. Vsled svoje ljubeznivosti in taktne nastopa je bil priljubljen pri vseh strankah. Tudi kot predsednik Narodne vlade je dokazal veliko spretnost in pridnost, nanj so se obračali brez straha vsi, ki so imeli kako željo ali pritožbo. Zato upamo, da smo dobili srečnega zastopnika naših interesov na Dunaju, ki bo z osebnim taktom in poznanjem razmer ublažil marsikako napetost in pripomogel k medsebojnemu miru in k dobrim odnosom med sosednjima državama; saj sta tega po štiriletni vojni čez glavo potrebni. Jugoslovani pa imamo zastopnika, na katerega se bomo lahko obračali zaupno in s prepričanjem, da bo storil vse, kar bo v njegovi moči. S Tusarjem, ki je bil njegov tovariš v predsedstvu poslanske zbornice, bosta zastopala sedaj skupno interese dveh po našem trdnem prepričanju neposredno zveznih slovanskih držav. Tudi Tusar je izredno ljubezniv mož in je spadal med najbolj simpatične osebnosti dunajskega parlamenta.

### Konfinirani Slovenci v Gradcu.

Dne 29. prosinca predpoldne je bilo na državno policijo povabljenih okoli 50 graških Jugoslovanov deloma pismeno, deloma po policijskih agentih. Hrvate in Dalmatince je po dognanju njihove narodnosti in po vprašanju, katerih slovenskih društev člani da so, policijski komisar Kleinsasser zopet odpustil; izmed Slovencev pa, ki so se isti dan odzvali poklicu na policijo je bilo sedem konfiniranih in sicer prvi Pavel Šega, trgovec in gerent zastopništva Jugoslovanov v Gradcu, nadalje dr. Vekoslav Vrščič, tudi gerent zastopništva Jugoslovanov v Gradcu, Martin Bedjanič, dvorni svetnik in predsednik Citalnice v Gradcu; Karel Lubec, dvorni svetnik; dr. Franc Vovšek, dvorni svetnik; Martin Ogorevc, medicinec in Blaž Pristovšek, tehnik. Dne 30. prosinca sta še bila konfinirana Franc Matjašič, vinorejski nadzornik in Štefan Rojnik, rač. revident. Konfinirani so morali podpisati sledeči protokol: »Über Verfügung der steiermärkischen Landesregierung wird Ihnen hiemit eröffnet, dass Sie bis auf Widerruf sowohl das Gebiet der Stadt Graz als auch Ihre daselbst gelegene Wohnung ohne behördlicher Bewilligung nicht verlassen dürfen, dass Ihnen die Benutzung des Staatstelegraphen und des

Staatstelephons untersagt ist und Ihre gesamte Korrespondenz bis auf Weiteres unter h. ä. Zensur gestellt wird. Im Falle einer Übertretung dieser Verfügung wird gegen Sie mit weiteren Zwangsmaßnahmen vorgegangen werden.« — Vsled odločnega zahtevanja se je g. Šega in dr. Vrščiču dovolilo, da smeta vsled uradovanja v zastopništvu sicer stanovanja, ne pa mesto, zapustiti, vse druge odredbe pa ostanjejo veljavi, isto se je vsled bolezni dosedaj dovolilo še trem osebam, 4 konfiniranci, med temi tudi 73letni dvorni svetnik Lubec so pa pod strogim nadzorstvom. Tehniku Pristovškemu se je vsled posredovanja gosp. P. Šega dne 5. t. m. dovolilo, da sme radi nadaljevanja študij v Brno odpotovati, ker bi drugače celo leto svojih študij izgubil. Dne 30. prosinca je Zastopništvo po Šegi in dr. Vrščiču pri deželnem glavarju dr. Rintelen (dr. Kaan je bil odsoten) proti ogroženju graških Slovencev in proti konfiniranju graških Slovencev energično protestiralo in zahtevalo, da se imenovana odredba nemudoma preklicuje.

### Marinković o položaju Belgrajske.

»Pravda« prinaša pogovor s poslanikom SHS v Bukareštu, Pavlom Marinkovićem, ki se je na poti iz Pariza v Bukarešt ustavil v Beogradu, da se predstavi ministrskemu predsedniku, G. Marinković je med drugim izjavil: Naš položaj je nasproti našim protivnikom primeroma jako dober. Naš narod stopa pred svetovno konferenco z zavestjo svoje hrabrosti, požrtvovalnosti, zvestobe in lojalnosti, svojega demokratičnega duha in težnje za najvišjimi ideali, ne da bi se mu bilo bati tekmeča. Delegatom Srbov, Hrvatov in Slovencev se ni treba več boriti z nobenim narodom in nobeno državo, ampak samo še proti dveh grdim spominom odvratne prošlosti: proti dvema tajnima dogovoroma. Kdor pravi »tajno«, označuje s tem nekaj, kar se ne more odkrito povedati, to je nekaj, kar se prikriva, nekaj, kar je vsekakor sramotno. Mi zastopamo načelo narodne samoodločbe, a naši protivniki načelo tajnih pogodb, imperialističnega zavojevanja in sramotnega trgovanja z narodi. Ne more biti dvoma, katera stranka bo na konferenci pravdo dobila. Veliki zapadni narodi so jako dobro vedeli, da imajo njihove države neke ostanke iz umrle prošlosti, nekake tajne pogodbe, pa so vendar proglasili vzvišeno načelo samoodločbe narodov, ki vse te dogovore uničuje. Ako bi bili hoteli te države v ne pogodbe siloma ohraniti v veljavi, ne bi bili narodi proglasili teh načel pravice in svobode; z njimi so na mah izbrisali vse proizvode boleznega imperialističnega duha. Naša pravda radi meja se more torej smatrati kot dobljena. — O odškodnini Srbiji je g. Marinković izjavil: Ustanovile so se strokovne komisije za določanje višine škode in Srbiji je dana vsa možnost, da svojo škodo naznani in zastopa. Ni dvoma, da nam morajo Nemčija, avstrijska Vojvodina, Madžarska in Belgarska plačati škodo, ki so nam jo docela krivično prizadele. Pa bodo še potem ostale večne naše dolžnice!

### Dolenjvas pri Ribnici. Shod se je vršil v nedeljo 8. t. m. Poročal je poslanec Škulj.

Sprejelo so se resolucije glede predstavitev okrajnega glavarstva, ustanovitve meščanske šole v Ribnici, gospodinske šole v Velikih Laščah in obrtne šole v Sodražici, poprave čakališča v Lipovcu; dvignila se je zahteva po odpravi maksimalnih cen za živino in kmečke pridelke, za priklopitev k dež. sodišču v Ljubljani, obnovila se je stara zahteva, da se v naši občini ne bo hodilo po vsako izkaznico za živila k županstvu, marveč se naj iste v nedeljo popoldne razdeljujejo po vaseh. Kot malokje se v naši občini šikanira ljudi, da morajo po izkaznico osebno k županstvu, kjer se po nepotrebnem mudi čas in često ob dnevih največjega dela. Zborovalci se obračajo na deželno vlado za preskrbo soli in petroleja, ker je docela zmanjkalo vsega.

### Naši interniranci v Srbiji. K večerajšnjemu pismu iz Belgrada smo dobili še naslednje informacije: K pismu iz Belgrada bi bilo omeniti, da so bili med interniranci v Iškovcu med Slovenci tudi Hrvati. Po odhodu Čehov, ki jih je zadela ista usoda, so bili tudi Slovenci takoj izpuščeni. Tudi za Jugoslovane bi bila potrebna taka organizacija, kot jo imajo Čehi, ki po svojih delegatih in zaupnikih iščejo osebno nesrečne ujetnike in jih rešujejo.

### »Ujedinjenje«. Na Cetinju je ob priliki prihoda francoskega generala in poveljnika solunske armade Franchet d'Espereya izšla prva številka črnogorskega lista z zgornjim naslovom. List je v tej svoji posebni izdaji pisan večinoma francoski. Med drugim pravi v svojem pozdravu generalu: »Mi smo osvobodjeni in sledeč principu samoodločbe, sledeč velevitim narodnim željam in zakonom samoohranitve, smo razglasili ujedinjenje z bratsko Srbijo, da skupno z njo stopimo v državo troimenskih bratov — mi smo vrgli s prestola kralja in njegovo rodovino. To dejanje je izraz narodnih želja in je izvršeno po pravni poti, kajti nobenega sina Črna gore ni, ki bi bil nasproten narod-

nemu ujedineju razen male skupine, katere interesi so prizadeti po novem stanju in ki se proti naši volji prelivala tako dragoceno nam bratsko kri.

## Razmerje Cerkve do države.

Zagreb, 11. februarja. »Narodna Politika« prinaša na uvodnem mestu cerkveno-političen program ter stavlja naslednje zahteve: 1. Želimo, da se izvede edinstvena organizacija katoliške cerkve v Jugoslaviji pod svojim primasom ali patriarhom v Zagrebu. 2. Avtonomija vseh religioznih društev v katoliški cerkvi. 3. Čim večja neodvisnost cerkve od države. 4. Cerkevne oblasti naj odpravijo vse patronatske pravice. 5. Sv. stolica naj svobodno imenuje škofe. 6. V vsaki župniji naj se osnuje cerkveno-šolska občina. 7. Cerkveno-šolske občine imajo pravico ustanavljati verske šole. Za vzdrževanje šol prispeva občina ali država po belgijskem šolskem sistemu. 8. Cerkveno-šolska občina more s dovoljenjem ordinariata za vzdrževanje cerkve, služabnikov in šole razpisati davek. 9. Na temelju krščanskih socialnih nazorov naj katoliška cerkev uredi svoje gospodarske razmere. 10. Z edinstveno cerkveno organizacijo bo omogočen zdrav razvoj cerkvenega organizma. 11. Uredi naj se narodni jezik v cerkvi na podlagi starih naših privilegij. 12. Cerkvene organizacije naj ustanove čim več katoliških društev, širijo katoliški tisk itd. 13. To svoje delo hočemo izvršiti v najokolišnji zvezi s svojim episcopatom. Vse to, kar želimo za katoliško cerkev kot konfesijo hrvatskega plemena, v katerem ima naša skupina največ članov, priznavamo vsaki drugi zakoniti verski organizaciji v državi SHS. Naposled hočemo najintenzivnejše sodelovati z brati pravoslavne vere, s katerimi imamo toliko skupnih idealov in skupnih interesov.

## Dnevne novice.

— **Plin odpovedal.** Ker je opolnoci nenadoma odpovedal plin pri stavskih strojih, nam je nemogoče priobčiti najnovejša poročila.

— **Dr. Anton Radić.** Včeraj, dne 11. t. m. je umrl dr. Anton Radić, brat Stjepana Radića, eden izmed ustanoviteljev Hrvatske seljačke pučke stranke in dose-danji tajnik Matice hrvatske.

— **Bivši ravnatelj slovenske trgovske šole** gospod Karel Dermastija, ki je bil po državnem preobratu odstavljen od ravnateljstva mesta, je radi tega vložil pritožbo.

— **Babnikov slovar pravnih izrazov** se nujno rabi. Kdor ga proda, naj naznani naslov in ceno uredništvu »Slovenca«.

— **Iz šolske službe.** Višji šolski svet v Ljubljani je odstavil od službe nadučitelja Mihaela Mogeja in učitelja Jožefa Schatza, oba na petrazrednici v št. Lovrencu nad Mariborom, in Gabriela Jauniga, nadučitelja pri Zgornji Sv. Kungoti.

— **»Klub Slovenskih tehnikov v Pragi«** (Češka tehnika, Praga II, Karlovo námestje) prosil bi vse člane, ki imajo še izposojene knjige, da jih po možnosti vrnejo, oziroma naznanijo kje se dotične nahajajo. — Za K. S. T.: Vladimir Slavik, t. ž. tajnik

— **Kaj se izplačuje pri vojnem ministristvu na Dunaju.** Naš zastopnik na Dunaju je obvestil poverjeničstvo za narodno brambo, da izplačujejo pri likvidujočem vojnem ministristvu sledeče terjatve: 1. Vojaške pristojbine in sicer za aktivne gašiste vse zaostale pristojbine, za neaktivne pa splošno do 31. novembra 1918 in odpravnino. Za možstvo do razpremljenja in sicer vse po prej veljavni vojaških predpisih za ženske pomožne sile do sklenjenega odpovednega roka. 2. Liferantom v bivšo Avstrijo do 5000 K takoj, na višje terjatve pa plačila a conto. Prošnje je nasloviti na oddelek ministristva, s katerim je liferant v stiku. 3. Obiteljske pristojbine za svoje ujetnikov in poogrešancev do 31. decembra 1918. 4. Penzije vseh vrst se izplačujejo nadalje. — Vse to velja tudi za dombransko ministristvo. Vojne odškodnine se zdaj ne izplačujejo, ker ni denarnega pokritja.

— **Važno za politične preganjance.** Ker prihajajo poročila, da mnogo internatov in konfinatov ni izpolnilo odškodninskih pol, se politični preganjanci opozarjajo, da je to v svrhu še čas in naj vsak prijavi svoje odškodninske zahteve pri pristojnem glavarstvu. Isto velja tudi o dedičih in drugih pravnih naslednikih iz političnih razlogov usmrčenih oseb. Vsi politični preganjanci se nadalje pozivajo, zberati material o ovdanih svojega okraja in naj ga po možnosti opremljenega z dokazili odprešljejo na naslov dr. Janka Leskoveca v Ljubljani, Dunajska cesta št. 31. — **Politični preganjanci** v okupiranem slovenskem ozemlju naj izpolnijo, če je mogoče, italijanske odškodninske pole, v kolikor ne zagreše s tem kakoga dejanja, ki bi se lahko smatralo kot izjava pripad-

ništva k Italiji, oziroma vsaj italijanski narodnosti.

— **»Mladost«**, glasilo sovenskih Orov je dotiskana in se začne razpošiljati te dni. Vsebinsko objavimo v eni naslednjih števil.

— **Novo društvo.** Dne 16. svečana t. l. ob 3. uri popoldne se vrši ustanovni občni zbor društva sodno-pisarniških uradnikov za slovensko ozemlje v sobi št. 79 justične palače v Ljubljani. Gospodje tovariši se prosijo, da se zanesljivo udeležijo.

— **Razpis natečaja za zdravniške preiskave.** Poštno in brzojavno ravnateljstvo za slovensko ozemlje v Ljubljani potrebuje zdravnika s sedežem v Mariboru, ki bi vršil uradne zdravniške preiskave poštinih nameščencev. Preiskave se za prvo leto honorirajo za vsak slučaj posebej, po preteku prvega leta pa bi se honorar dogovorno pavšaliral. Služba je začasna in se more četrtletno odpovedati. Reflektantni naj vložijo do konca februarja svoje ponudbe pri zdravniškem društvu za Štajersko v Celju, ki je prevzelo iz prijaznosti v tej zadevi referat.

— **V času preosnavljanja.** Prejeli smo od pedagoga: Pregovor veli, da je vsak začetek težak. To opazujemo sedaj, ko se naše oblasti počasi vziljavajo v nove razmere, vsi — zlasti pa tisti, ki so takorekoč predmet raznih reform in eksperimentov. Ne odobravamo ravnanja godrnjavsov, da so s tem koristili domovini. Ker je pa ta način dostikrat najkrajša pot do remedure, naj najde tudi naslednja opazka primerno mesto v časopisu. Gre za nemščino v večrazrednih ljudskih šolah. Ali je prav, da se mladina še uči nemškega jezika, spada v pedagoške liste. Može, ki so na čelu naše šolske oblasti, so mnenja, da se prepusti svobodni odločitvi staršev. Prav. Ti poslednji so se povečini odločili, da se naj otroci uče tudi tega jezika. Tudi prav. Oblast je pa rekla, da se ta pouk ne vsteva med obligatne ure, ker se ga nekaj šolarjev oziroma šolaric ne udeležuje, marveč se mora pouk vršiti po končani redni šoli. Posledica: Otroci imajo toliko več ur šolskega pouka in toliko manj časa za vežbanje in izdelavanje nalog na domu vsakake na škodo drugim predmetom, učiteljstvo je pa preobremenjeno zlasti, ko bo imelo še obilo opravka v tečajih za priučevanje srbohrvaščine. Kaj naj se stori? (V mislih imamo Ljubljano.) Ker so se starši po veliki večini odločili za to, da se njih otroci uče tudi nemščine, naj se poučuje ta predmet po dve uri obvezno, pa je stvar urejena. (Poprej je bilo odločenih za nemščino po pet tedenskih ur.)

— **Strah pred Srbi.** Dne 5. t. m. zgodaj jutraj je došlo v Gradec na glavni kolodvor kakih 2000 srbskih ujetnikov iz Bavorskega z namenom, da se peljejo preko Špilja — Maribora — Zidanega mosta v svojo domovino. Iz strahu, da se ti ljudje pridružijo jugoslovanskih četam na bojni črti Špilje — Radgona, jih je deželna vlada v Gradcu ob občutnem mrazu in pri nekurih železniških vozovih ves dan zadržavala na graškem kolodvoru. Tam revežem niso dali niti večerje. Šele na posredvanje zastopništva jugoslovancev se je deželna vlada odločila, da je smel transport preko Gradca, drž. kolodvor Ferning, vožnjo nadaljevati. Vprašanje je, kaj poroče ententa k takemu nečloveškemu ravnanju z njenimi četami.

— **Vojaki za invalide.** Poverjeničstvo za narodno brambo nam javlja: Celjski, ljubljanski in tržaški pešpolk so potom poveljstva 11. vojnega okrožja darovali v korist slovenskim vojnim invalidom in slepcem: 136 srbr. svetinj II. razreda, 5 srebr. svetinj I. razreda, 11 voj. zaslužnih križev, 4 srebrne »Signum laudis«, 2 zaslužna križa s krono, 2 zaslužna križa.

— **Poštni urad »Podplat pri Poljčanah«** se imenuje od sedaj »Podplate«.

— **Slovenskim lovcom!** Slovensko lovsko društvo nam piše: Od vseh strani prihajajo vprašanja, pa tudi zabavljanja, zakaj ne izide »Lovec«. Pred kratkim je bil razglašen v slovenskih časopisih poziv, naj lovci, ki hočejo dobiti list, društvu pripravijo svoj pristop in pošljejo članarino (12 K) na leto. Temu pozivu se je odzvalo doslej 118 članov. S tako peščico naročnikov društvo ne more riskirati izdajanje lista, posebno pri tej draginji papirja in tiska. Treba je najmanj 1000 naročnikov, če hočemo s članarino 12 K kriti stroške. Komur je torej na tem, da »Lovec« zopet izide, naj ne odlašaja poslati članarino. Odvoč bi bilo povdarjati, kako potraben je list v časih, ko se po vseh političnih shodih razlega klic: lov prosti! Pač pa se nam zdi potrebno javno osvetliti brezbratnost naših lovcev; samo na Kranjskem je bilo pred vojno na leto ločanih nad 3000 lovskih kart. Društvo je štelo pred vojno 700 članov in sedaj se jih je na naš poziv odzvalo komaj 118. Kaj naj še rečemo? Ljubljana, dne 8. februarja 1919.

— **Naša lesna kupčija.** V Ljubljano se je povrnil lastnik lesne tvrdke Lorenzi Grassi ml., ki je imel razpredeno lesno kupčijo naših krajev ter si napravil lepe denarje. Kot navdušena Italijana sta oba Grassija zbežala že pred začetkom vojne v Italijo, kjer je bil Grassi ml. na-

laški oficir določen za kažipota ob laškem vdoru. Ta posel pa je odpadel. Sedaj se mu zopet cede sline po mastnih lesnih kupčijah ter je nastavlil zato zvestega svojega služabnika Reschitza. Prejšnja avstr. vlada namišljenih kupčij tvrdke Lorenzi ni potrdila, temveč premoženje zaplenila in vse izročila g. Reschitzu. — Vpričo persekucij, ki jih izvajajo Italijani na našem ozemlju, ni umestno, da se taki ljudje tako prosto gibljejo po naših krajih ter že sklepajo nove kupčije. Prilicno bodi omejeno, da se snuje neka družba z imenom »Sava«, ki ima namen izvažati les in ki se je ustanovila po inicijativi tajnika trgovske in obrtne zbornice g. dr. Murnika. Tej družbi načeluje g. Reschitz. Naša narodna vlada je baje dala tej družbi res nekaj privilegij. Italijani nimajo pri nas pač ničesar iskati, ker bi le radi naš les, živino in drugo. Torej merodajni faktorji pozor proti takim družbam.

— **Čebelarški shod v Međvodah** se bo vršil 16. t. m. ob 9. uri dopoldan, ne pa popoldan. Ustanovila se bo čebelarska podružnica. Predaval bo g. Humek.

— **Štetje živine.** Štetje živine se je vršilo zadnjikrat po stanju z dne 30. aprila 1918. Prehranjevalni urad nima jasne slike, koliko klavne živine bi se lahko odvezlo v posameznih krajih, ne da bi se s tem uničevala živinoreja. Zato izvede prehranjevalni urad dogovorno s poverjeničstvom za kmetijstvo štetje vse živine (goveje živine, konj, prašičev in koz) po Sloveniji po stanju z dne 28. februarja 1919.

— **Nakup živil.** Deželna vlada je dovolila uradu za prehrano potrebni kredit, da nakupi 400 vagonov koroze in moke pri zagrebški vladi.

— **Naši slepi vójaki** se obračajo tem potom do slavnega občinstva, proseč za kakšno glasbilo, ki bi jim slajšalo usodo. Najbolj primeren bi bil gozdni roj (Flügelhorn). Če bi kdo bil voljan ga darovati v ta blagi namen ali že obrabljene za primerno ceno odstopiti, se naproša, naj se zglašali pri č. sestri Klari v XIV. oddelku belgijske vojašnice ali pri vojnemu kuratu Bonaču (trgovina Bonač).

— **Štacija za malarijo.** V deželni bolnišnici ljubljanski, paviljon št. 2, se je otvorila štacija za malarijo, kamor se težki slučajji sprejemajo v zavodno oskrbo. Za lahke bolnike pa je vpeljana brezplačna ambulatorna ordinacija, kjer se bo vsak dan od 8. do 11. ure dopoldne vršila tudi preiskava krvi za osebe, ki so bile za malarijo bolne. Onim, ki so bili med svetovno vojsko na vzhodnih bojiščih, zlasti v Aziji, je obenem dana priložnost, da si dajo od časa do časa tukaj preiskati kožo radi drugih tropičnih bolezn.

— **Tečaj za strojepis in stenografijo za invalide.** Na tukajšnji slovenski trgovski šoli se lahko takoj prične tečaj za strojepis. Če se priglasijo 11 ali manj invalidov, bi se lahko vsak invalid na dan vadil po dve uri; če se jih oglasi več, bi se pouk vršil v skupinah. Predpogoj za sprejem je, da zna invalid dobro brati in pisati, pravilno prepisovati in pisati, ako se mu narekuje. Vsak priglašeneč bi moral napraviti sprejemni izpit. Sprejeli se bodo le taki, ki se bodo zavezali, da bodo pouk redno obiskovali. Obiskovalci strojepisnega tečaja bi lahko obiskovali na I. državni gimnaziji tečaj za slovensko stenografijo. Na teden bi se poučevala stenografija tri ure. Učne pripomočke preskrbi komisija za preskrbo vračajočih se vojn. Obiskovalci dobe po 1 K priboljška na dan. V prijavih naj bodo točno navedeni rojstno in krstno ime, rojstni kraj in leto, domovinska občina, prejšnji poklic, predizobrazba, hibe, morebitni bodoči poklic. — Prijave naj se tekom prihodnjih dni skupno pošljejo podpisanimu poverjeničstvu.

— **Zgradba liške železnice** bo, kakor upajo, dovršena do konca tekočega meseca.

## Ljubljanske novice.

Ij **Ljubljanski zaupniki S. L. S.** se vabijo, da se polnoštevilno udeležijo sestanka danes dne 12. t. m. ob 8. uri zvečer v knjižnični dvorani Jugoslovanske tiskarne, III. nadstropje.

Ij **št. Jakobsko prosvetno društvo** v Ljubljani priredi v nedeljo, dne 16. t. m. ob 7. uri zvečer v Ljudskem domu krasno burko v III. dejanjih »Pri belem konjičku«. Vstopnice se dobe od danes naprej vsak večer od 6. do 9. ure zvečer v št. Jakobskem prosvetnem društvu, Florijanska ulica 15. — Opozarjamo, da se igra ponovi v sredo, dne 19. in v petek, dne 21. februarja obakrat ob pol 8. uri zvečer v Ljudskem domu. Igra je skoziskoz polna humorja in je kot nalašč pripravna za predpustni čas. Nikomur ne bo žal za par kronic vstopnine, kdor si jo ogleda. Vabljeni ste prav vsi, kdor ima srce za naša društva.

Ij **Nedelja dan zunanega mira** ali socialna važnost mednarodnega požitka. Propoved v nedeljo dne 16. t. m. ob 5. uri pop. v kapeli go. jezuitov. Ako bo zopet v kapeli protečno, naj zavoljo p. n. verniki na zori

Ij **Odborova seja Slomškove zveze** v četrtek popoldne ob dveh v ljudski šoli v Mostah. — Istočasno zboruje tudi šolski odsek.

Ij **Trnovska Vincenceljeva in Elizabetina konferenca** v Ljubljani naznanjata svojimi članom in dobrotnikom, da sta razdelili v preteklem l. 1918. svojim podporancem v denarju 1200 K, 16 parov čevljev, 4 kub. metre drv in 70 kg masti. Priporočata se tudi zanaprej naklonjenosti svojih članov in dobrotnikov, da bosta mogli tudi v prihodnje vršiti svoje človekoljubno delo.

Ij **Ljubljana—Beograd.** Oficirju, ki bi dal na razpolago svoje stanovanje v Beogradu, dam svoje v Ljubljani, obstoječe iz dveh sob in kuhinje. Ponudbe pod šifro »Beograd 1047« na upravo tega lista.

## Vestnik S. K. S. Z.

\* **Seja S. K. S. Z.** se vrši danes ob pol 8. uri zvečer v posvetovalnici S. L. S. Jugoslovanska tiskarna, II. nadstropje.

## Gospodarske novice.

g **Koliko je stala vojna Ameriko?** Zedinjene države Amerike so potrošile vsega skupaj dosedaj 22.589.986.000 dolarjev, kar znaša v frankih (5.40 F je 1 dolar) 123.115.423.700 frankov.

g **Valutno vprašanje.** V Belgradu je imel t. dni dr. M. Nedjeljković na sestanku pravniškega društva predavanje o valutni in je predlagal, da se reši vprašanje valute po depresivni proporciji, to je, da izgube mali ljudje s svojimi majhnimi svotami avstrijskih bankovcev kolikor mogoče malo, a bogatini, posebno vojni dobičkarji na svojih kapitalih progresivno več.

g **Ententa kupila argentinsko žetev.** Iz Buenos Airesa javljajo: Zavezniki so sklenili dogovor z Argentinijo za nabavo cele žetve.

g **Kupčija s pitanimi prešiči v Bosni** svobodna. Poročajo nam, da je v Bosni uvedena svobodna trgovina s pitanimi prešiči, med tem ko ostane promet z vso ostalo živino centraliziran in kentingentiran na poedine trgovce.

g **V Dalmaciji so podaljšali rok za izgonjanje.** Dalmatinska pokrajinska vlada je podaljšala v Dalmaciji rok za izgonjanje avstro-ogrskih bankovcev do inkluzive 7. februarja t. l.

## Prosveta.

pr **Iz gledališke pisarne.** Ker je bila včeraj vsled nenadno nastalih zaprek odkovedana predstava »Jevgenij Onjigin«, se ta vrši za isti abonement danes zvečer v opernem gledališču. Kupljene vstopnice veljajo za danes. Predstava »Laterna« torej odpade, dočim ostane nemško gledališče ta dan zaprto, kakor je bilo že objavljeno. — V četrtek, dne 13. svečana v dramskem gledališču popoldne ob pol treh dijaška predstava »Jakob Ruda« izven abonementa ob znižanih cenah. V opernem gledališču zvečer ob pol 8. uri »Mamselle Nitouche« za abonement »B«. — V petek, dne 14. svečana v dramskem gledališču ob 7. uri zvečer »Tugomer« za »B« abonement. Operno gledališče ostane ta večer zaprto. — V soboto, dne 15. svečana v dramskem gledališču ob pol 8. uri zvečer prvič v letošnji sezoni burka »... ulica šte. 15« izven abonementa. V opernem gledališču prvič v letošnji sezoni ob pol 8. uri zvečer Masseneta opera »Manon« izven abonementa.

## Aprovizacija.

a **Goveje meso** mesarji do sobote ne bodo oddajali, ker »Vnovčevalnica ni dostavila živine.

a **Krušne komisije** bodo uradovale v petek, dne 14. februarja od 8. do pol 1. ure pop. Izdajale se bodo izkaznice za kruh in moko. Kdor ne more h komisiji, naj pošlje koga drugega po izkaznice, ker se na magistratu z mudnikom ne bodo izdajale.

a **Prodaja moke.** Od vstevšega četrta do sobote, to je od 13. do 15. februarja se bodo dobilo na vsako izkaznico za moko in sicer: pol kilograma koruznega zdroba, kg stane 2 K 16 vin., četrt kilograma bele moke za pecivo, kg stane 3 K 50 vin. in četrt kilograma ješprenja, kg stane 2 K 16 vin.

a **Moka na izkaznice šte. 20** se dobi pri tvrdki Krivic, Dunajska cesta.

a **Vojne klobase na rumene izkaznice C šte. 2401 do konca.** Stranke z rumenimi izkaznicami C prejmejo vojne klobase v sredo, dne 12. t. m. pri Mühlsteinu. Določen je tale red: v sredo, popoldne od 2. do 3. ure šte. 2401 do 2600, od 3. do 4. ure šte. 2601 do 2800, od 4. do 5. ure šte. 2801 do konca. Stranka dobi en četrt kg klobas, kilogram stane 4 krone.

Iz **gubila** sem dne 9. februarja iz Bleiweisove ceste do Dunajske ceste dva zlata prstana. Poročni in zaročni (slednji s črko S. B. 1./1. 1912 od znotraj). Prosim, pošteni najditelj naj odda proti primerni nagradi na naslov: Petrina Brezigar, Ljubljana. Bleiweisova cesta 13. I. nadst.



Potrni neizmerno bolesti javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je danes ob 12. uri dopoldne previden s tolažili svete vere, naš predragi sin, brat, svak in stric

### JANKO ERŠTE

rez. poroč. 7. lovsk. bat.

v starosti 23. let, mirno v Gospodu zaspal. Pogreb nepozabnega pokojnika bo v sredo 12. svečana iz hiše žalosti na tukašnje pokopališče. Novomesto, 10. svečana 1919.

ZALUJOČI OSTALI.

### Zahvala.

Za vse mnogobrojne izraze iskrenega sočutja ob prebitki izgubi našega predragega soproga, očeta in tasta, gospoda

### RIHARDA DOLÉNCA

vodje kmetijske šole v pokoju itd.

izrekamo vsem svojo najprisrčnejšo zahvalo. Posebno se še zahvaljujemo ml. gosp. proštu dr. Elbertu, prečastiti duhovščini in gg. Usmiljenim bratom, veleslavni likvidacijski komisiji deželne uprave, zastopane po gosp. ravnatelju Röhrmanu, učiteljskemu zboru in uslužbencem deželne kmetijske šole na Grmu, cenjenemu uradništvu in meščanstvu, zastopu občine Smihel-Stopiče in vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so blagega rajnega spremili k zadnjemu počitku. Novomesto, dne 10. svečana 1919.

ZALUJOČI OSTALI.

**Fran Ambrož**  
Ljubljana, Rimska cesta 11,  
se priporoča za  
**sobna slikarska dela.**  
Naročila sprejme tudi na deželi.  
Izvršitev točna! Cene zmerno!

### Tehniške potrebščine

za tovarne in industr. obrate  
dobavlja specialna trgovina

**Valentin Urbančič,**  
Ljubljana, Frančevo nabrežje 1.

### Za krojače!

Krojni vzorci v naravni velikosti za moška oblačila se dobijo pri **A. Kupo**, Ljubljana, Gosposka ulica šte. 7. Zahtevajte cenik! 776

Cevilji tovarne

### PEKOR KOZINA & CO.

iz najfinije ševro, boks in lak usnja z usnjatimi podplati se dobe po dnevnih cenah. Trpežni zimski iz fine teletine z gumijastimi podplati po K 85— za moške, K 75— za ženske v zalogi **LJUBLJANA, BREG.**

### Oglje

okoli 30 vagonov, je naprodaj. **Ciril Zagorc, Sunja, Hrvatsko.**

### poslovodja.

Ponudbe pod „Poslovodja“ na upravništvu „SLOVENCA“.

### Naznanilo.

Podpisana v ljubno javljata slavnemu občinstvu, da otvorita dne 15. svečana 1919

**Hotel in restavracija „UNION“**  
(preje Radovljeda vrta) v Mariboru.

Istočasno zagotavljata vsem cenjenim gostom postrežilevno z najboljšo kuhinjo in prvovrstnimi vini, tako tudi le z vedno snažnimi hotelskimi sobami. Blagovoljnega obiska ter naklonjenosti proseč, bilježita odličnim spoštovanjem

**Ciril in Rezi Tratnik.**

### Slovenski strojni inženjerji

vpošljite takoj svoje ponudbe z navedbo študij, prakse in s pogoji na poštni predal 155, Ljubljana.

### Popolnoma belo platno

morete dobiti z uporabo našega izbornega mila PHASEK ZA PLATNO. Velik prihranek in malo truda pri pranju. 1 zavoj 150 gramov K 1—, 450 gramov K 2-50.

Nejmanj se more naročiti 10 zavojev! Pri naročilu 5 kg popust! Razpošilja se po povzetju. Prodajalci dobe popust. Zavod za izvoz **M. Junker** Zagreb 39, Petričin soka 3 III. UL. 25-27.

Kupi se

### tovarna

upognjenega pohištva ali poslopje, ki bi bilo pripravno za tovarno na vodno moč. Ponudbe na **L. hrv. stolarsko i tapetarsko zadrugo** v Zagrebu.

### „Triglav“

na Bohinjski Bistrici se prodajo: peči in sicer železne in lončene, acetilenski aparat, tramovi, kloseti, strastišne cevi, avtomatski klavir, prazne steklenice in podobno.

### Mlatilnice, gepeljne, čistilnice, slamoreznice,

kupite na ceneje in najbolj vrste pri **JOS. OSOLIN-u** v Laškem trgu.

### Prporočila se tvrdka :: Jos. Petelin Ljubljana Sv. Petra nasip 7.

Zaloga sivanih strojev in njih posameznih delov igel in olin. Istotam se prodaja: steklo za izločbene omare (belgijsko steklo), kompletno z valjanimi zastori, mere: 135x184, 63x184, 50x184, in ena rabljena 90x162. mmmmm

**Masi, slanino, suho meso in salame**  
(Braunšvajger) razpošiljam na vse kraje Jugoslavije v poštnih zavitkih od 20 kg po nižje naznačenih cenah:  
Mast . . . . . kg po K 28—  
Slanina . . . . . kg po K 28—  
Suhe šunke . . . . . kg po K 24—  
Salame (Braunšv.) . kg po K 20—  
Ia kavinnadomestek nezavit . . . . . kg po K 5-50  
Ia kavinnadomestek v 1/4 kg zavitkih . kg po K 6-50  
Denar naprej ali 50% naplačila, ostane po povzetju. Zavojnino računam K 0—, a poštnino K 4-20. Kupci, ki osebno dojdejo, morejo slobodno iz mesta kakor tudi preko meje Hrvatske vsako količino seboj vzeti.  
**J. GIGOVIC**, tvornica suhomesnate robe n masti, Nova Gradiška, Slavonija.

**Morskega mahu** islandskega, za namizno olje, prodava večjo množino po prav nizki ceni tvrdka **I. Razboršek, Smartno pri Litiji**. Istotam je naprodaj lep **KONJ**,  
**Peč** znamke **PHÖBUS**, mājna se prodaja. Kje pove upravništvu Slovenca pod šte. 996.  
**Št. 51. Britev** z jako finim regim lom, že brušena kar za rabo. Cene se nahajajo natančno po sliki. Zahtevajte veliki cenik z več nego 1000 slikami, brezplačno. — **E. LUNA, Maribor št. 75.**

### Otvoritveno naznanilo.

Otvoril sem v Ljubljani na **Frata Jožefovi c. št. 1** nadstropje prvo

### jugoslovansko krznarnico

kjer bom izvrševal vsa v krznarsko stroko spadajoča dela, popravila, hranitev kožuhovine čez poletje itd.

Izobrazil sem se v inozemstvu pri največjih podjetjih v Berlinu, Parizu, Lipskem in upam cenjeno občinstvo zadovoljiti s solidnim in cenim detom.

Izdelujem tudi častniške čepice po meri ter imam v zalogi prave izvršne znake za čepice, prave srbske opolete, zvezde itd. ki se dobivajo edino le pri meni

**Ludovik Roth.**

### Mesarske tehtnice!

lasnega izdelka ima v zalogi tvrdka

### Karol Usar

Maribor o./D., Grajska ulica šte. 28.

**Tovarna usakovrstnih tehtnic!** **Cene zmerno. — Popravila točna.**

**I. Jugoslovanski anončni in informačni zavod**  
**Beseljak & Rožanc**  
Ljubljana, Frančevo nabrežje št. 5.

**I. Jugoslovanski umetni zavod za povečanje slik** po vsaki fotografiji do naravne velikosti. Slike se izdelujejo tudi z oljnatimi in akvarelnimi barvami. — Slike bodo umetniško izvršene in cene zmerno. — Izvršujem tudi najmodernejša, vsa v fotografsko stroko spadajoča dela. — Za obilna naročila se priporočam z odličnim spoštovanjem

**Veličan Bešter,**  
fotograf in slikar, Ljubljana, Križevniška ul. 2.

### DRV

na vagon naloženih, kupim več vagonov po najvišji ceni. Ponudbe z navedbo cene za 10.000 kg, kakovost, množina vagonov, pošljite takoj tvrdki **JAKOB POGAČNIK**, Ljubljana, Knaflova ulica 15.

### Prekrasne stenske slike izvršene v najlepših barvah

po originalnih slikah prof. **L. Tiševa** in **Olena Antoninija**:  
**Njegovo Veličanstvo kralj Peter**  
velikost 82x48 K 9-50 velikost 48x64 K 14-50  
**Njegovo Visokost regent Aleksander**  
velikost 32x45 K 9-50 velikost 48x64 K 14-50  
**Woodrow Wilson**  
velikost 32x48 K 9-50 velikost 48x64 K 14-50  
Prvorazredni izdelki v barvah ter najlepši kras jugoslovanskih uradov in domov. — Preprodajalci, ki naroče najmanj deset slik, dobe 30% popusta. — Priporočamo našo bogato zalogo pisarniških potrebščin, razglednic in vseh vrst papirja samo na debelo.  
**Umetno založni zavod »MERKUR«**  
Zagreb, Illica 31.

**Krepko dekle** nad 18. leti k dvema otrokoma in ki bi imela opravljati tudi druga domača dela, se sprejme za takojšnji nastop. Poizve se na **Dunajski cesti v Mühlisenovi hiši, levo.**

**Hiša v Šmarju** na Dolenskem, enonadstropna, se prodaja. Hiša stoji uasproti tamošnje cerkve, ima troje stanovanj in pripravne lokale za trgovino. Rači njene lege je pripravna za vpoškojene gospode duhovnike. Kupci naj vprašajo v **Zgor. Kašju št. 75.**

**Št. 101** želi primerne službe. Ponudbe na upravo Slovenca pod št. 1035.

**Odda se služba cerkvenika in organista** v Št. Petru pri N. Mestu s približno sledečimi dohodki: I. Užitek posestva z 10 merniki posevte; travnične za dvoje govedi in potrebnih listnikov; tuintam nekoliko drv. II. Prosto stanovanje in gospodarska poslopja na razpolago. III. V denarju s štolinno vred dobrih K 500—. IV. Prostovoljna hitna, vinka in predivna bira. Službo je nastopiti dne 24. aprila 1919. Prošnje do 1. marca 1919 na župni urad št. Peter pri Novem mestu. 1044

**Spretnega kaligrafa ali kaligrafino** sprejme pošino in brzojavno ravnateljstvo v Ljubljani, kamor naj pošiljajo reflektanti svojerodno pisane prošnje.

**Proda se voziček**, dobro ohranjen, 10 l firneža, 100 kg krompirja in sodček, ki drži 100 l. Naslov pove uprava lista pod šte. 1014.

**Starinska skrinja** z vložki 46 cm višoka, 129 cm dolga in 60 cm široka ter hrastova miza — skoraj nova je naprodaj pri **J. Kastelicu**, Novomesto št. 112.

**Služkinja** k trem otrokom, katere bi znala tudi šivati in ni premlada se sprejme. Plača po dogovoru. Več se izve v gostilni pri Rači, Spod. šiška pri Ljubljani.

iščem s 1. marcem **2 meblovani sobi** za novoporočca. Če mogoče z oziroma 1 veliko sobo, če mogoče z električno lučjo. Pismene poudbe pod **Dve meblovani sobi** 975 na upravo.

**Služne išče** v Jugoslaviji 21 letni s prakso za lesno trgovino, zmožen nemškega in laškega jezika. Naslov pove uprava pod M. št. 972.

**Išče se hlapec** za župnišče na deželi, star 18 do 50 let. — Naslov pove uprava lista pod št. 1024 (ako priložena znamka za odgovor).

**Naprodaj** so izki damski čevlji iz silice vega usnja št. 39. Poizve se lahko od 8. do 10. ure dopoldne. Kje? pove uprava lista pod št. 993.

**Prodaj nekaj platna** po lastni ceni, metrov katero mi ostaja od poročne oprave. Tržaška cesta št. 43, I. nadstr. levo od 9. do 11. ure dopoldne.

**Kratak kožuh** nov, primeren za železničarje, mesarje in druge, se prodaja, Kongresni trg šte. 3, II. nadstr.

**Starelovo občno zgodovino** KUPIM. Ponudbe na dr. Serko, Jugoslovanska bolnica V-21.

**Nogav. ce** katere se nahajajo pri podpisani tvrdki že dalj časa v popravilu, naj blagovolijo cenjeni naročniki kmalu odvzeti. V nasprotjem slučaju se bo smatralo, da se na te ne reflektira več, in so bodo po preteku 14 dni oddate revnejšem slojem. **Fran Kos**, strojuapletilna industrija v Ljubljani, Sodna ulica 7.

Kupi se že **stelaža** s predali za manjšo rabljena špecerijsko trgovino in mlza (pult) z navedbo števil predalov in ceno. Istotam se kupi decimalna tehtnica do 200 kg. Ponudbe prejem **F. Mizarčič**, Sevnica ob Savi

**Zasebna uradnica** z Sletno pisarniško prakso, zadnje 2 leti je službovala pri stavbnem podjetju, zmožna slov. nemšč. italijansčine v govoru in pisavi, strojepisja in knjigovodstva išče pisarniškega mesta. Ponudbe pod „zasebna uradnica 992“ na upravo lista.

**Voziček ali košeselj** lahak, za malega konja, (doppelponi) se KUPI. Pismene ponudbe na upravo „Slovenca“ pod šifro **Voziček 987.**

**Varah nja**, zanesljiva in dobroščna, starost 25 do 40 let. Dobra plača. Naslov pove uprava „Slovenca“. 356

**Dva pomočnika** za večja dela sprejem me takoj **A. Čebulj**, Jesenice Gorenjsko.

**Učenca** krepkega, pridnega in zdravega ter iz boljše hiše, iščem za takoj za trgovino manufakturne in galanterijske stroke. Oskrba v hiši. — Ponudbe pod S. V. 1888-925 na upravo tega lista.

Potom dražbe se bo prodajalo pri **BALKANU**, Dunajska cesta šte. 32, v soboto, dne 15. svečana, ob 10. uri dopoldne, 1 vagon

**pralnega praška „EMONA“** in več zabojev toa etnega in pralnega mila.

### Uradnik

s trgovsko naobrazbo ter s prakso v žitni in močnatni trgovini, se sprejme. Ponudbe na **Žitni zavod** v Ljubljani. 1046

### Električna žica

v poljubni množini, se kupi **SIMON JUSTIN** v Hrašah (p. Lesce) Gorenjsko.

### Kontoristinja

z daljšo prakso, stenotipistinja, slovenskega in nemškega jezika popolnoma zmožna, se za tovarniško podjetje išče. — Reflektantnje, ki so poleg tega tudi hrvaščine vešče, imajo prednost. Ponudbe naj se oddajo pri upravi lista pod šifro **„Takošnji nastop“ 963.**

### VILA

z 8—10 sobami, velikim vrtom in če le možno, s pripadajočim poljem in travniki, se želi kupiti proti plačilu v gotovini event. se vzame v najem na bvedu ali v okolici Novega mesta. Cenj ponudbe pod S. C. 27/934 na upravo lista.

### Srbečico, iščaje

odstrani prav naglo dr. Flesch-a izvorno zakonito zajamčeno **„Skaboform“** mazilo. Popolnoma brez duha, ne maže. Poskusni lonček 4 K, veliki lonček 6 K, porcija za rodbino 15 K. Zaloga za Ljubljano in okolico: **Lekarna pri zlatem jelenu**, Ljubljana, Marijin trg. Pazite na varstveno znamko **„Skaboform“**